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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

      Βουλευτές κ.κ. Βέττα Κ., Αβραμάκης Ελ., Αγαθοπούλου Ειρ.,
      Αλεξιάδης Τρ., Αναγνωστοπούλου Σία, Αυγέρη Δ., Αυλωνίτης Αλ.-
      Χρ., Βαρδάκης Σωκρ., Ελευθεριάδου Σ., Ζαχαριάδης Κων/νος.,  
      Ζουράρις Κ., Ηγουμενίδης Ν., Καλαματιανός Δ., Κασιμάτη Νίνα.,   
      Καρασαρλίδου Φ., Κάτσης Μ., Λάππας Σπ., Μάλαμα Κ.,
      Μαμουλάκης Χ., Μάρκου Κων/νος, Μεϊκόπουλος

       Αλ., Μουζάλας Ι., Μπουρνούς Γ., Μωραΐτης Θ., Νοτοπόυλου Α., 
      Ξενογιαννακοπούλου Μ., Πέρκα Θ., Πούλου Γιώτα, Σκουρλέτης Π., 
      Σκουρολιάκος Π., Σκουφά Μπ., Τζούφη Μ., Φάμελλος Σωκ., Φωτίου 
      Θ., Χαρίτου Δ., Χρηστίδου Ρ., και Ψυχογιός Γ..

Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 528
 ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 6348/28.4.2021 Ερώτηση των ανωτέρω Βουλευτών.   
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./196473/29.4.2020 εισερχόμενη Ερώτηση. 

Σε απάντηση της Ερώτησης των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών,  σας ενημερώνουμε ότι:

Από τη Δευτέρα, 10 Μαΐου, επιτρέπεται πλέον η λειτουργία  αθλητικών 
εγκαταστάσεων για προπονήσεις και σε όσες κατηγορίες και αθλήματα, ομαδικά ή ατομικά, 
έχουν προγραμματισμένες διοργανώσεις κατά την περίοδο Μαΐου – Σεπτεμβρίου 2021, 
συμπεριλαμβανομένων των ηλικιακών κατηγοριών (παίδων – εφήβων – νέων και 
κορασίδων – νεανίδων), που συμμετέχουν σε μοριοδοτούμενα πρωταθλήματα για την 
εισαγωγή τους στα ΑΕΙ. Πρόκειται για το πρώτο στάδιο στο αναλυτικό σχέδιο 
«επανεκκίνηση του συνόλου του ερασιτεχνικού αθλητισμού», το οποίο κατατέθηκε και 
συζητήθηκε από το Υφυπουργείο Αθλητισμού με την Επιτροπή Λοιμωξιολόγων, εγκρίθηκε 
ομόφωνα και θα υλοποιείται σταδιακά και συντεταγμένα, εβδομάδα με εβδομάδα.

Στην Κοινή Υπουργική Απόφαση που το προβλέπει (ΦΕΚ Β’ 1872, 08/05/2021 για τα 
«έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της επικράτειας», τα οποία εφαρμόζονται έως την 
Παρασκευή 14 Μαΐου), επιτράπηκε επιπλέον -πέραν όσων ούτως ή άλλως ισχύουν έως και 
σήμερα- για τις αθλητικές δραστηριότητες: 
* η χρήση των κολυμβητηρίων και από αθλούμενους πολίτες, μόνο σε ώρες που δεν τα  
  χρησιμοποιούν οι αθλητές,
* η προσκόμιση πιστοποιητικού εμβολιασμού υπό την προϋπόθεση της παρόδου 14 ημερών 
από 
  την ολοκλήρωσή του, για τους αθλούμενους πολίτες στη χρήση των κολυμβητηρίων, αντί 
της
  υποχρέωσής τους για διενέργειας εβδομαδιαίου τεστ,
* η λειτουργία των εγκαταστάσεων του Ιπποδρόμου Μαρκοπούλου, για τη διεξαγωγή 
  ιπποδρομιών με τους απαραίτητους συντελεστές, χωρίς την παρουσία θεατών.
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Υποβάλλαμε ένα τεκμηριωμένο και πλήρες πλάνο επανέναρξης του ερασιτεχνικού 
αθλητισμού στην Επιτροπή Λοιμωξιολόγων, το οποίο εγκρίθηκε ομόφωνα και 
διαμορφώθηκε ο «οδικός χάρτης» επιστροφής σε προπονήσεις και αγώνες όλων των 
αθλημάτων, αναλόγως με 
τον βαθμό επικινδυνότητάς τους (χωρίζονται με χαμηλού, μεσαίου και υψηλού ρίσκου), σε 
ότι αφορά στην πανδημία.

Επίσης, η Γ.Γ.Α. συμφώνησε με την Επιτροπή των Λοιμωξιολόγων και 
προχώρησε στην άμεση αξιοποίηση των διενεργούμενων self test, και για τις αθλητικές 
δραστηριότητες τόσο των μαθητών σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες όσο και των 
αθλητών- εργαζομένων για όλες τις προπονήσεις ηλικιακών κατηγοριών (13-18 ετών) σε 
όλα τα αθλήματα, όπου θα αρκεί η προσκόμιση της δισεβδομαδιαίας «σχολικής βεβαίωσης», 
έπειτα από τα αντίστοιχα self test, ενώ -αναλόγως τη διαβάθμιση για το «επίπεδο 
επικινδυνότητας» του εκάστοτε αθλήματος- θα απαιτείται η διενέργεια και rapid test ως 
εξής:
- μία φορά ανά τρεις εβδομάδας για τα αθλήματα επιπέδου επικινδυνότητας «χαμηλού- 
μεσαίου»,
- μία φορά ανά δύο εβδομάδες για τα αθλήματα επιπέδου επικινδυνότητας «μεσαίου» και 
«υψηλού».

Επιπρόσθετα, σε ότι αφορά στη λειτουργία των Ακαδημιών (ηλικίες 6-12 ετών), η 
οποία θα επιτραπεί από τη Δευτέρα 17 Μαΐου, πέραν των άλλων Οδηγιών, για την 
εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων, αρκεί η προσκόμιση της δισεβδομαδιαίας 
«σχολικής βεβαίωσης» έπειτα από τα αντίστοιχα self test.

Σχετικά, με την οικονομική ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων, από 
την Τρίτη 11-5-2021, αναρτήθηκε στην επίσημη ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού ο αναλυτικός κατάλογος για κάθε ένα νόμιμο και ενεργό σωματείο, με τα 
αθλήματα που καλλιεργεί και το ποσό που εισπράττει, σε εφαρμογή της απόλυτης 
διαφάνειας και της έμπρακτης στήριξης του ερασιτεχνικού αθλητισμού, όπως άλλωστε 
είχαμε δεσμευτεί.

Δικαιούχα ερασιτεχνικά σωματεία, για την οικονομική ενίσχυση-αποζημίωση ειδικού 
σκοπού β’ φάσης, είναι εκείνα που:
* ολοκλήρωσαν την αίτηση για την εγγραφή τους στο ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών 
Σωματείων έως τις 31/12/2020 και έχουν θεραπεύσει επιτυχώς τυχόν ελλείψεις, ανακρίβειες 
ή αναντιστοιχίες στα δηλωθέντα στοιχεία έως τις 22/01/2021,
* καλλιεργούν ένα ή περισσότερα αθλήματα, για τα οποία έχουν λάβει ειδική αθλητική 
αναγνώριση,
*δήλωσαν τον αριθμό των αθλημάτων που καλλιεργούν,
* δεν έλαβαν την οικονομική ενίσχυση-αποζημίωση ειδικού σκοπού στην α’ φάση 
καταβολής της (εγγραφές στο Μητρώο έως 10/12/2020),
* προσέθεσαν στις αιτήσεις τους, έως τις 22/01/2021, επιπλέον αθλήματα που φέρουν την 
ειδική αθλητική αναγνώριση, πέραν εκείνων για τα οποία ενισχύθηκαν στην α’ φάση 
καταβολής.  
Υπενθυμίζεται ότι το ποσό που λαμβάνει κάθε δικαιούχο σωματείο προκύπτει ως εξής:
* 2.500 ευρώ για όσα σωματεία καλλιεργούν ένα (1) άθλημα.
* Προσαύξηση κατά 1.000 ευρώ ανά κάθε επιπλέον καλλιεργούμενο άθλημα, για όσα 
σωματεία καλλιεργούν περισσότερα του ενός αθλήματα.

Συνεπώς, συμπεριλαμβανομένης της α’ φάσης πληρωμής, όπου διανεμήθηκαν 9.672.000 σε 



3.408 ερασιτεχνικά σωματεία, το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης-αποζημίωσης ειδικού 
σκοπού σε συνολικά 4.691 ερασιτεχνικά σωματεία -νόμιμα, ενεργά και εγγεγραμμένα στο 
Μητρώο- ανέρχεται σε 13.268.500 ευρώ.

                     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                   ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                        ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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